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quelle local i tà che s a r a n n o d e t e r m i n a t e con 
decre to minis ter ia le . 

A tale uopo, nel ruolo organico del per-
sonale del E . Corpo del Genio civile, sono 
i n t rodo t t e , a decorrere dal 1° luglio 1906, 
le seguent i modificazioni in a u m e n t o : 

1° n. 8 post i di ingegnere di l a classe con 
lo s t ipend io a n n u o di lire 4000 L. 32,000 

2° n. 8 post i di ingegnere di 
2 a classe con lo s t ipendio a n n u o di 
lire 3500 , . » 28,000 

3° n. 8 post i di ingegnere di 
3» classe con lo s t ipendio annuo di 
l i r e 3000 » 24,000 

4° n. 4 post i di a i u t a n t e pr in-
cipale con lo s t ipendio annuo di 
l i re 3500 . . . . . . 14,000 

5° n. 10 post i di a i u t an t i di 
l a classe con lo s t ipendio annuo di 
lire 3000 » 30,000 

6° n. 10 post i di a i u t a n t i di 
2 a classe con lo s t ipendio a n n u o di 
lire 2400 » 24,000 

7° n. 8 posti di a i u t a n t e di 
3 a classe con lo s t ipend io a n n u o di 
lire 1800 . . , . . . . » 14.400 

8° n. 8 post i di ufficiali d 'or-
d ine di 2 a classe con lo s t ipendio 
a n n u o di lire 1500 . » 12,000 

L. 178,400 
La s o m m a a n n u a di lire 178,400 sarà 

p r e l eva t a dai fondi s t anz ia t i per le opere, 
dai quali ve r ranno p u r e p re leva t i gli as-
segni agli assis tent i , da assumers i in tem-
poraneo servizio per la d u r a t a dei singoli 
lavori . 

I l personale a d d e t t o agli uffici sopra-
menz iona t i non p o t r à essere d iminu i to du-
r a n t e il corso dei lavori . 

L 'onorevole Luci fero p ropone il seguente 
e m e n d a m e n t o : 

« Nel primo comma dopo la paróla: dis tac-
cati , intercalare le seguenti: in ciascun cir-
condar io ». 

H a faco l t à di pa r l a re l 'onorevole Luci-
fero. 

L U C I F E R O . I l mio e m e n d a m e n t o pa r la 
chiaro e non ha bisogno di svolgimento . 
L 'onorevole re la tore d ' a l t r o n d e mi fa capire 
che non ha difficoltà di accet tar lo . Io non 
dico che quest i uffici d e b b a n o s ta re nei ca-
piluoghi di c i rcondario, perchè non si può 
s ino da ora sapere dove occorrerà distac-
care la sezione; ma credo che d e b b a n o ri-
siedere in ogni c i rcondar io affinchè si possa 
ave re un certo s incronismo nell 'esecuzione 
dei lavori nella p rov inc ia . {Bene!) 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole L a c a v a . 

LACAVA. Se l 'onorevole P res iden te lo 
pe rme t t e , par le rò dopo esaur i t a la discus-
sione circa l ' a rgomen to ora t r a t t a t o dal l 'o-
norevole Lucifero: t a n t o più che dovrò fa re 
u n a semplice r accomandaz ione . 

P R E S I D E N T E . Allora ha faco l tà di pa r -
lare l 'onorevole Scaglione per isvolgere il 
seguente e m e n d a m e n t o : 

« In luogo delle parole: I n quelle local i tà 
che sa ranno d e t e r m i n a t e con decreto mini-
steriale, sostituire le seguenti: nei capoluoghi 
di c i rcondar io ». 

S C A G L I O N E . Questa legge non solo 
p revede il compimen to di mol te opere pub-
bliche in Calabria , ma a p p r e s t a gli organi 
per la esecuzione di esse, a u m e n t a cioè il 
personale del Genio civile. Io credo che, 
men t re il disegno di legge stabil isce che le 
local i tà di res idenza delle sezioni d is tacca te 
s a r anno d e t e r m i n a t e con decre to minis te-
r iale , meglio convenga non lasciare ques ta 
de te rminaz ione al Governo ma p rovvederv i 
con la legge; e credo che la legge debba 
s tabi l i re ques te sezioni nei capoluoghi di 
circondario. Non posso acce t t a re l 'osserva-
zione del l 'onorevole mio amico Lucifero, il 
quale h a de t t o che non si può sapere a 
priori in quale local i tà del circondario debba 
dis taccars i la sezione, la quale deve servire 
dove vi sono maggiori lavor i da sorve-
gliare. 

A me pa re che, eseguendosi lavori in 
t u t t o il c i rcondar io , l 'ufficio della sezione 
dovrà r isiedere in una local i tà cent ra le come 
è a p p u n t o il capoluogo. 

Osservo inol t re che il disegno di legge 
dà molti van tagg i ai capoluoghi di pro-
vincia ma pochissimi ai capoluoghi di cir-
condar io . Spero quindi che la Camera ri-
conoscerà necessario di dare anche a quest i 
centr i i m p o r t a n t i qualche benefìcio, istal-
l andov i gli uffici d is tacca t i del Genio civile 
di cui par la ques to art icolo del p roge t to 
di legge. 

La Commissione, che ha già acqu i s t a to 
t a n t e benemerenze per l 'opera compiu ta , 
non vorrà , spero, respingere questa mia pro-
pos ta , t a n t o più che con essa non chiedo 
cosa diffìcile. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a re 
l 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o per i 
lavori pubbl ic i . 

F E R R E R Ò D I CAMBIANO, sottosegre-
tario di Stato per i lavori pul)l)lici. Io non 
po t re i acce t t a re gli e m e n d a m e n t i degli ono-
revoli L u c i f e r o e Scaglione per la semplice 


